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O que foi o mapeamento?
Esses são os dados obtidos 
através de formulário para 

mapeamento das condições 
gerais da Comunidade 

Universitária da UFSJ. O 
documento é parte importante 

do diagnóstico inicial da 
situação geral da UFSJ e serve 

como ferramenta para o 
enfrentamento da COVID-19. 

O formulário ficou disponível no 
período de 02 a 14 de Junho de 

2020.

Foram obtidas 593 respostas.



Qual a sua faixa etária?

Até 30 anos 20
De 31 a 40 anos 208
De 41 a 50 anos 219
De 51 a 60 anos 124

Acima de 60 anos 22
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Qual a sua faixa etária?
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35%

37%

21%

4%

De 31 a 40 anos

Até 30 anos

De 41 a 50 anos

Acima de 60 anos

De 51 a 60 anos

Obrigatória /  o



M
AP

EA
M

EN
TO

 D
O

CE
N

TE
S

U
FS

J

Em qual campus você atua?

CSL 49

CCO 93

CAP 81 CDB 139

CTAn 142

CSA 89

Obrigatória /  o



A quais equipamentos você tem acesso?

Celular Computador Câmera Fone de ouvido

Acesso 
frequentemente 578 547 524 468

Acesso 
compartilhado 
com outra pessoa 6 41 25 36
Tenho pouco 
acesso 6 4 30 48
Não possuo 
acesso 3 1 14 41
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A quais equipamentos você tem acesso?

Microfone Scanner Impressora Tablet

Acesso 
frequentemente 412 296 287 136

Acesso 
compartilhado 
com outra pessoa 39 100 120 40
Tenho pouco 
acesso 41 63 69 49
Não possuo 
acesso 101 134 117 368
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A quais equipamentos você tem acesso?

92%

7%1%
0%

Computador

97%

1%1% 1%

Celular

23%

7%

8%
62%

Tablet

48%

20%

12%

20%

Impressora

Obrigatória /  o



M
AP

EA
M

EN
TO

 D
O

CE
N

TE
S

U
FS

J

A quais equipamentos você tem acesso?

89%

4%
5%

2%

Câmera

69%

7%
7%

17%

Microfone

79%

6%

8%

7%

Fones de ouvido

50%

17%

11%

22%

Scanner
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Em relação aos meios de conexões que tem disponíveis?

Possuo conexão via cabos em 
casa e conexão Wifi para 
meus dispositivos 374 63,07%

Possuo apenas conexão via 
cabos para meus dispositivos 6 1,01%
Possuo apenas Wifi próprio 
em casa 193 32,55%

Utilizo Wifi compartilhado 46 7,76%

Utilizo 3G / 4G (rede celular) 30 5,06%

Não acesso à Internet em 
casa, mas consigo acessar de 
outros lugares 0 0,00%
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Em relação ao tempo que tem Internet disponível?

Tenho acesso à internet o tempo todo 440

Tenho acesso à internet na maior parte do 
tempo 135
Tenho acesso à internet apenas em 
situações específicas 14

Não tenho acesso à internet 0
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Como você consideraria sua condição de acesso à internet e equipamentos 
para realizar atividades de ensino mediadas por tecnologias digitais?

Péssima - não conseguiria fazer nenhuma 
atividade 9

Ruim - conseguiria fazer alguma atividade 
com muita dificuldade 47

Aceitável - conseguiria fazer boa parte das 
atividades 340

Ótima - teria pouca ou nenhuma 
dificuldade para fazer atividades 197
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INTERNET
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75%

23%

2%

Tenho acesso à internet o
tempo todo

Tenho acesso à internet
na maior parte do tempo

Tenho acesso à internet
apenas em situações
específicas



2%

8%

57%

33% Péssima
Ruim
Aceitável
Ótima
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Considerando as atividades listadas a seguir, avalie as 
suas condições para realização das mesmas

Não consigo 
realizar

Consigo realizar com 
dificuldade Consigo realizar

Leitura de textos 13 44 536

Compartilhamento de 
documentos 17 41 535
Visualização de 
vídeos/imagens ao vivo 21 90 482

Ver vídeos gravados 15 49 529

Acompanhamento de 
reuniões, aulas, discussões 18 97 478 M
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Considerando as atividades listadas a seguir, avalie as 
suas condições para realização das mesmas
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Leitura de textos

Acompanhamento de reuniões, aulas, discussões

Compartilhamento de documentos

Ver vídeos gravados

Visualização de vídeos/imagens ao vivo

Conseguem realizar

90%
90%
81%
89%
81%



Sobre a retomada das atividades acadêmicas de forma remota durante a 
pandemia, você:
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23%

50%

16%

11%
Concordo
totalmente
Concordo
parcialmente
Discordo
parcialmente
Discordo
totalmente
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Você sente necessidade de alguma capacitação para realizar 
atividades acadêmicas de forma remota?

461

132

Sim

NãoNÃO

SIM

22%

78%



M
AP

EA
M

EN
TO

 D
O

CE
N

TE
S

U
FS

J

Você sente necessidade de alguma capacitação para realizar 
atividades acadêmicas de forma remota?

22%

78%
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Numa escala de 1 a 5, como classificaria: 

(muito) 5

4

3

2

(pouco) 1 

Conhecimento teórico sobre o uso de Tecnologias Digitais de Informação e 
Comunicação (TDIC), em processos de ensino e aprendizagem?
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Numa escala de 1 a 5, como classificaria: 

(muito) 5

4

3

2

(pouco) 1 

Domínio em relação às ferramentas no contexto da Tecnologias Digitais de 
Informação e Comunicação (TDICs)
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Em relação à Covid-19

Sim
6%

Não
94%

Sim
0%

Não
100%

Sim
4%

Não
96%

Você testou 
positivo para 

Covid-19?

Alguma 
pessoa 

próxima 
(fisicament

e) testou 
positivo 

para 
Covid-19?

Você perdeu 
alguma pessoa 

próxima 
(amigos/famili

ares) para a 
Covid-19?
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Qual a sua situação frente à pandemia? 

Sim Não Parcialmente
Respostas 451 17 123

0
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600

Você está informado se na cidade onde mora estão sendo 
adotadas medidas de contenção à COVID- 19?

Sim Não Parcialmente

Respostas 580 0 13

0

100

200

300

400

500

600

Você possui acesso aálcool em gel e máscaras de proteção 
para uso pessoal?
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Qual a sua situação frente à pandemia? 

Sim Não Parcialmente

Respostas 407 28 156

0
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No seu núcleo familiar, as pessoas estão tendo condições de 
se manterem em isolamento social?

Sim Não Parcialmente

Respostas 477 2 113

0

100

200

300

400

500

Foi possível adotar o isolamento social?
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314

257

Melhorou

Não houve mudanças

Piorou

Saúde Mental

30

273

285

Melhorou

Não houve mudanças

Piorou

Saúde Física
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Como o isolamento social tem afetado:

Piorou

Não houve mudanças

Melhorou

78%
Piorou

Não houve mudanças

Melhorou
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Melhorou

Não houve mudanças

Piorou

Humor

32

303

256

Melhorou

Não houve mudanças

Piorou

Qualidade do Sono
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Como o isolamento social tem afetado:

Piorou

Não houve mudanças

Melhorou

Piorou

Não houve mudanças

Melhorou



29

332
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50

Diminuiu Aumentou Manteve Não se aplica

Nível de Ansiedade

51

267
218

51

Diminuiu Aumentou Manteve Não se aplica

Nível de Estresse
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Com o isolamento social, você teve alterações comportamentais? 
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52

229 235

Diminuiu Aumentou Manteve Não se aplica

Consumo de álcool

17
57

290

225

Diminuiu Aumentou Manteve Não se aplica

Consumo de remédios
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Com o isolamento social, você teve alterações comportamentais? 

D
im

in
ui

u

Au
m

en
to

u

M
an

te
ve

N
ão

 s
e 

ap
lic

a

D
im

in
ui

u

Au
m

en
to

u

M
an

te
ve

N
ão

 s
e 

ap
lic

a



122
160

241

69

Diminuiu Aumentou Manteve Não se aplica

Consumo de alimentos como 
frituras, doces e refrigerantes

113 138

326

15

Diminuiu Aumentou Manteve Não se aplica

Consumo de alimentos 
saudáveis
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Com o isolamento social, você teve alterações comportamentais? 
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Pensando no seu bem estar físico e emocional, você tem utilizado algumas das 
estratégias abaixo durante o período de isolamento social?

Prática de Meditação

Consumo de antidepressivos e/ou ansiolíticos por conta 
própria

Prática de atividades artísticas e culturais (prática de dança, 
pintura, artesanatos, canto...)

Realização de vídeo chamadas para diminuir os efeitos do 
distanciamento social

Desenvolvimento de novos hobbies

124 466

148 440

421 164

421 164

25 559

sim   não
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Você tem praticado algum tipo de atividade física?

226

37

200

44

Sim, sempre pratiquei e
continuo praticando

Sim, comecei a praticar após a
pandemia

Não, parei de praticar após a
pandemia

Não, nunca pratiquei
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Você pertence ao grupo de risco das pessoas mais 
vulneráveis à Covid-19?

Sim
25%

Não
75%

Sim, tenho idade igual ou superior a 65 anos 4
Sim, sou portador(a) de doença(s) crônica(s) 
(cardiovasculares, diabetes, hipertensão e 
doença pulmonar obstrutiva crônica) 53
Sim, sou paciente com câncer diagnosticado há 
menos de 5 anos 5
Sim, sou paciente em diálise ou outro tratamento 
para doença renal crônica 0

Sim, estou com sobrepeso 36

Sim, tenho asma grave ou moderada 16

Sim, sou fumante 7

Sim, sou gestante 5



Qual canal de comunicação você acredita ser mais eficiente para tomar 
conhecimentos de assuntos de seu interesse na UFSJ?
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72,93%

7,78%

36,72%

80,03%

2,03%

Site da UFSJ

Divulgação no Youtube (como
TV UFSJ, por exemplo)

Redes Sociais

Divulgação por email (como
Correio UFSJ, por exemplo)

Outros
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